



用东北抗联精神教育广大党员、干部 ——论中国共产党人的精神谱系之二十九

■ 人民日报评论员

抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。作为中国人民抗日战争这部壮丽史诗中最惨烈、最令人动容的篇章之一，东北抗日联军与穷凶极恶的日本侵略者展开艰苦卓绝的斗争，在生与死、血与火的磨砺中熔铸成伟大的东北抗联精神。习近平总书记高度评价杨靖宇、赵尚志、东北抗联八位女战士是“千千万万抗日将士的杰出代表”，指出“东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神激励了几代人”，强调“我们仍然要用这些精神来教育广大党员、干部，引导他们发扬优良传统，在全社会带头弘扬新风正气”。

东北抗联是中国共产党在东北创建和领导的抗日武装部队，前身是东北抗日义勇军余部、东北抗日游击队和东北人民革命军。从1931年九一八事变，到1945年日本侵略者投降，东北抗日联军辗转于白山黑水之间，进行了长达14年不屈不挠的斗争，开辟了全国最早、坚持时间最长的抗日战场，在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争中发挥了重要作用。在长期的抗战中，东北抗联孤悬敌后、武器简陋、缺衣少食、挨冻受饿，面对挑战人类极限的最恶劣条件和最残酷斗争环境，在深山野林、冰天雪地里与数十万敌人进行殊死搏斗，涌现出杨靖宇、赵尚志、赵一曼等一批民族英雄。在中华民族最危急之时，这些优秀的中华儿女，以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。

习近平总书记指出：“抗日战争时期，在极其恶劣的条件下，杨靖宇将军领导抗日武装冒着零下四十摄氏度的严寒，同数倍于己的敌人浴血奋战，牺牲时胃里全是枯草、树皮、棉絮，没有一粒粮食，其事迹震撼人心。”在艰苦卓绝的斗争中，东北抗联将士展现出坚定的信仰信念、高尚的爱国情操和伟大的牺牲精神，在白山黑水之间、林海雪原深处挺立起不屈的民族脊梁。正是凭借对马克思主义的坚定信仰，东北抗联成为一支打不垮、困不死的钢铁队伍，始终坚信最后的胜利一定属于中国人民。面对游击根据地几乎全部丧失，抗联斗争进入异常艰

难的奋斗时期，广大抗联将士在爱国主义旗帜下共筑同仇敌愾的血肉长城、铸就百折不挠的坚强意志、创造保家卫国的丰功伟绩。为了抗击侵略、救亡图存，东北抗联将士以超越人类极限的忍耐力克服了举世罕见的困难，在战场上英勇杀敌，在监狱中坚贞不屈，在刑场上大义凛然。伟大的东北抗联精神作为中国共产党领导的东北抗联在战争中表现出来的精神风貌和思想品格，是伟大抗战精神的具体体现，是中国人民弥足珍贵的精神财富，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

当今中国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，国家富强、民族复兴需要物质文明的积累，更需要精神文明的升华。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程，全党同志都要把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求，永远信党爱党为党，在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。要把对党忠诚、履责尽责作为人生目标，增强做中国人的志气、骨气、底气，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。要增强忧患意识、始终居安思危，保持革命精神和革命斗志，勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，以敢于斗争、善于斗争的意志品质，坚决战胜任何有可能阻碍中华民族伟大复兴进程的重大风险挑战，坚决维护国家主权、安全、发展利益。要传承和弘扬东北抗联精神，保持“越是艰险越向前”的英雄气概，保持“敢教日月换新天”的昂扬斗志，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

习近平总书记强调：“我们党的百年奋斗史表明，只有具有伟大精神的政党才能领导人民赢得伟大斗争、开创伟大事业。”奋斗新时代、奋进新征程，大力弘扬东北抗联精神，自觉用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己，以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作，不畏艰难险阻、直面风险挑战，顽强拼搏、不懈奋斗，我们就一定能够铸就新的时代辉煌，创造新的历史伟业。

(原载10月28日《人民日报》)

张小桥

住上公租房，生活更有奔头!

■ 记者 吴薇 文/图

10月22日下午，张小桥接了刚放学的儿子，骑着电瓶车，赶回位于中心城区凤凰路北段檀木家园小区的家。走进张小桥的家，卧室、客厅干净整洁，光线也很通透，在温暖的灯光下，显得格外温馨。

结束东奔西跑

她终于有了温暖的家

烧水、摘菜、炒菜、做饭，进门不到半个小时，几道家常菜就端上了桌。和儿子吃完可口的晚饭，吃着酸甜的橘子，张小桥心中别提有多惬意了。

“这房子一年租金3000多元，每月水电气费也比以前租的房子便宜。”谈起现在的生活，张小桥不停地对记者说，“小区绿化环境好、物业服务好，这日子挺好的，住得很舒心。”

张小桥今年32岁，2011年，她和丈夫从五通桥区来到中心城区打工。她卖过衣服鞋子、当过餐厅服务员，丈夫则帮人送货，当时夫妻俩到处打零工，每月不到4000元的工资，除开基本生活费，根本不够租间好房子。

想起他们租的第一套房，如今张小桥还心有余悸。那是一间靠山的、仅20多平方米的平房，夏天地面

潮得得冒水，冬天则冷得刺骨，蟑螂、老鼠等随时出没，甚至爬到床上，出门上厕所还要走上一段漆黑的小路，本就胆小的张小桥，经常被吓得睡不着觉。

虽说条件不好，但租金便宜，还是让小两口咬牙坚持了1年多。后来他们又连续搬了两次家，不是周边环境不好，就是租金太贵，房子太小。有了孩子后，拥挤的房子、嘈杂的环境、年年上涨的租金，让张小桥迫切想改变居住条件，但仅靠他们的工资根本无力购房，想租套好房子也不容易。

2016年，张小桥改变居住环境的梦想终于成真。在社区的帮助下，符合条件的张小桥参加了公租房的报名摇号，很快便分到了公租房。“当时拿到钥匙后，我们激动得彻夜难眠，我们终于有了一个温暖的家。”张小桥乐呵呵地说，虽然公租房不到60平方米，但很温馨，让一家的生活更有奔头，“我们打心眼里感谢政府，感谢党！”



幸福的一家人在一起看电视

如今，入住公租房已经5年了，孩子在离小区不远的通江小学读书。为了更加美好的明天，张小桥和丈夫依然每天努力工作着。

让中低收入群众从“有房住”到“住得好”

从张小桥家出来，记者来到小区的小广场，居民们正三三两两聚在一起，一边健身一边聊天。

“小区房租便宜，而且房子采光好，物业服务好，交通也很便利，门口就有公交车，绿化也挺好，让人感觉非常温馨。”44岁的陈先容表示，以前租房子住，房租贵还不稳定，厕所都在室外。现在这房子多好，真心要感谢党和政府。

作为中心城区最大的公租房小区，檀木家园小区集中居住了约

2400户中低收入群众，房屋宽敞明亮，环境干净整洁，居民和谐互助，营造了温暖、积极的居住氛围。

近年来，越来越多的中低收入者在乐山找到了居所，这得益于我市多层次、覆盖广的保障房体系，也得益于不断加大的保障房建设力度。据统计，五年来，乐山累计实施棚户区改造52305套、公租房分配入住22060户、累计发放住房租赁补贴资金1715.57万元。

从数字、图纸到一幢幢拔地而起的楼房，保障房的建设过程，也是攻坚克难的过程。完善的小区生活配套、丰富的租户精神生活、贴心的物业服务……在实现“住有所居”的基础上，乐山住建部门不断加强对公租房的服务管理，真正让保障家庭从“有房住”到“住得好”。

我的幸福生活

干部任前公示

乐市组干公示[2021]163号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《四川省事业单位领导人员管理暂行办法》和《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定，为进一步减少用人失察失误，把干部选好选准，现将殷志斌等同志拟任任职情况公示如下：

殷志斌，女，汉族，1966年6月生，党校大学，中共党员，现任市检察院党组成员、政治部主任，拟任正县级领导职务。

刘利平，男，汉族，1971年8月生，大学，无党派，现任市政协副秘书长，拟任正县级领导职务。

黄建清，男，汉族，1970年10月生，在职大学，中共党员，现任草堂高级中学校长，拟任事业单位正县级领导职务。

干部群众如对人选有不同意见，或认为人选有跑官要官、拉票贿选等违反纪律的行为，请于5个工作日内(2021年11月1日至11月5日)以电话、信函、来访等方式向市委组织部干部监督科反映，也可以通过市委组织部“12380”举报网站进行举报。反映情况要实事求是、客观公正，电话和信函应告知真实姓名，并提供联系方式，以便调查核实。举报电话：0833-12380，举报网站：http://12380.63ym.cn。

中共乐山市委组织部
2021年10月29日

井研县举行推进区域协同发展战略合作签约仪式

本报讯(杨雨昆 刘治 杨剑彬)10月29日，四川天府新区战略研究局与井研县政府举行推进区域协同发展战略合作签约仪式，双方将在战略联动、区域协同、开放合作、资源布局、平台共享等方面开展深度合作，促进两地资源共享、市场共建、产业共兴。

井研县素有“天府灵秀”之称，是全国产粮大县，全国生猪调出大县，全国柑橘产业30强县，具有四通八达的交通区位优势，得天独厚的资源和产业优势。四川天府新区是中国西部标志性城市，以领军姿态深入推进国家重大

发展和改革开放战略任务，在建设“一点一园一极一地”战略目标中坚定迈步。成渝地区双城经济圈建设战略深入实施的历史机遇，将为双方实现高质量的战略协同、创新互动和产业升级，为推进区域协同发展开辟新天地、注入新动力、打造新样板。

未来五年，井研将瞄准建设成渝地区双城经济圈桥头堡战略目标，坚持“农业强县、工业强县”发展主线，奋力打造乡村振兴示范县、成渝产业配套区、绿色生态宜居城、全域旅游增长极。

乐山加快融入成渝地区双城经济圈建设

神山医院“上任”。四川省乐山市福华农科投资集团、四川省竹叶青茶业有限公司捐钱捐物，服装厂、玩具厂变口罩厂，自发赶制“爱心口罩”；“花婆婆”捐款不留名，夹江“三轮车爷爷”送钱送菜还送肉，峨眉“神秘小伙”放下口罩转身就跑……

2020年的春节，新冠肺炎疫情突如其来。市委、市政府快速响应，以“战时状态”积极应对。19万多名党员、9600余个党组织、300多万乐山人民，构筑起联防联控、科学防治的严密防线，同心战疫打赢了疫情防控“攻坚战”，护住一方平安。

面对疫情常态化防控“持久战”，我市在市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组和市委应对新冠肺炎疫情应急指挥部的坚强领导下，前移监测关口，以旅游景区、室内公共场所，以及进口冷链食品为重点，坚持人、物、环境同防。截至目前，累计排查管理国内重点地区来(返)乐人员17887人；累计排查境外来(返)乐人员3648人；累计追踪密切接触者279人。全市已建成42家核酸检测机构，1家城市核酸检测基地，单日最大检测能力可达到4.4万份，建成标准化传染病区，负压病房共45间、床位91张、医护人员170人。

截至目前，全市共接种新冠病毒疫苗501.03万剂次，249.5万人，疫苗全程

接种率为101.79%，全省排名第7。

扫黑除恶护民生

扫黑除恶专项斗争是一项确保人民安居乐业的民生工程，是维护社会安定有序的关键之举。自扫黑除恶专项斗争开展以来，我市认真贯彻落实上级有关要求和部署，坚持有黑必扫，除恶务尽，集中锋芒，把握重点，对各类黑恶犯罪予以重拳打击，取得了丰硕成果，全市共受理涉黑涉恶线索3652条；审判机关判决认定涉黑涉恶案件44件360人。纪检监察机关查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”立案193件，党纪政务处分188人，组织处理96人，涉嫌犯罪移送检察机关18人。通过扫黑除恶专项斗争，全市社会治安形势进一步好转，人民群众安全感、满意度进一步提升，全市经济社会发展环境进一步优化。

市扫黑除恶专项斗争领导小组，授予全省一等奖，市扫黑办等10个单位被评为全省先进单位。

专项斗争期间，我市始终坚持打早打小，除恶务尽，依法严惩各类黑恶犯罪。公安机关立案侦办涉黑组织10个、刑事拘留281人，恶势力犯罪集团44个、刑事拘留256人，恶势力团伙67个、刑事拘留323人，不给任何黑恶犯罪生存壮大的空间，从根本上确保了斗争效果，提升了群众安全感。

140名基层专武干部和民兵应急营官兵集中“充电加油”

(上接第1版)

大会现场，民兵应急营参训代表和基层专武干部参训代表分别宣读了挑战书与应战书，表明了将在训练中奋勇争先、将本领练硬练强的决心。

据悉，来自11个县(市、区)的90名基层专武干部和50名民兵应

急营官兵将进行为期12天的训练。培训采取“院校式分队、连队式管理、专业性教学、检验性考核”形式，培训内容包括基层武装工作、教学组训、抢险救援的组织实施等内容，完成对军事基础理论、武装工作业务、军事技能和组训任教等方面的训练和学习。

全国双拥办来乐调研

(紧接第1版)激发广大军民的热情，营造军民鱼水情、军民鱼水一家亲的浓厚氛围。我市连续第五届成功创建为“全国双拥模范城”。

通过实地调研和听取汇报，调研组对乐山一直以来高质量开展双拥工作给予充分肯定。认为在各级党委、政府的高度重视下，乐山双拥工作组织领导坚强有力、宣传

教育广泛深入、拥军优属扎实有效，政策法规落实到位，希望乐山继续弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统，进一步夯实基层基础，强化服务保障，持续巩固军民团结，创造更多双拥工作的“乐山经验”，为服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局作出新的贡献。

党史学习教育省委第六巡回指导组来乐督导调研座谈会举行

(紧接第1版)要坚持不懈为群众办实事办好事，在解决群众“急难愁盼”问题上勇挑重担、积极作为，持续在制定惠民政策、实施利民项目、简化办事流程、提高服务水平上办实事求实效，进一步丰富拓展“办实事”的载体和内涵，切实把惠民利民政策举措谋划好、落实好。要探索建立党史学习教育长效机制，总结在推动党史学习教育中形成的好经验好做法，把好经验好做法做透、做到“点”到“面”及时推广，引导党员干部更好用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传

统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。

会上，市民政局、市人力资源社会保障局、市卫生健康委汇报了党史学习教育工作开展情况，并进行座谈交流。

据了解，10月27日至29日，按照省委统一部署，党史学习教育省委第六巡回指导组到乐山督导调研党史学习教育工作开展情况，期间指导组一行还深入我市五通桥区、峨边彝族自治县进行实地调研。

安全生产形势持续稳定向好源自于

市委、市政府未雨绸缪的综合治理。2017年2月，我市率先将“乐山市人民政府安全生产委员会”正式更名为“乐山市安全生产委员会”，进一步推动了党政领导责任落实。2019年5月底起，我市在全省率先推进试点安全生产清单制管理，全面搭建了“职责明确、边界清晰、闭环可控”的清单制管理“四梁八柱”，得到省政府领导高度认可。

淘汰落后产能，建设工业强市。我市“十三五”期间关闭退出煤矿53处，完成率165.6%，化解过剩产能630万吨/年，完成率199%，于2017年提前完成“十三五”关闭任务。危险化学品生产企业由2016年的34家减少到2020年的29家。全市现有危化品生产县10个，生产企业29家、重大危险源100处、经营企业305家，从业人员约1.3万人，年产值约400亿元。非煤矿山严控准入门槛，把风险高、评级底的矿山坚决纳入关闭名单，全市非煤矿山数量由2016年的242个减少到109个，安全生产形势稳定向好。

同心战疫“牢”防线

2020年1月28日，平均年龄35.6岁的乐山市援助湖北医疗队20位“可爱天使”奔赴湖北；紧随其后，“乐山造”医疗废物应急处置焚烧炉也在武汉火

安全在于防范，责任重于泰山。全